«Обильный край благословенный»
         В рамках «Дней культуры Мошковского района», 12 ноября, в Мошковском РДК, состоялся концерт Сокурского КДО «Обильный край благословенный».

            Сокурское КДО представляли: ДК «Нефтянник», Смоленский СДК, Емельяновский СДК. На концерте выступили коллективы: Образцовый ансамбль танца "Перевёртыши", Народный ансамбль песни и танца "Вечора", Народный ансамбль песни "Сибирский узор", Образцовый детский коллектив "Люба",Образцовый детский коллектив " Родничок".



          Емельяновский СДК представил выставку, отражающую культурные и историко-географические  особенности поселка Емельяновский.

             На стендах, под девизом «Гордимся прошлым – создаем будущее!», отражена история поселка Емельяновский, его настоящее, и планы на будущее.


           История поселка представлена на первом стенде, где запечатлены культура, ремесла и быт емельяновцев первой половины двадцатого века. 


             Поселок Емельяновский входит в состав Сокурского сельского совета, в поселке проживает 446 человек, он занимает площадь 159 гектаров.


           
           На макете поселка отражены самые значимые организации : теплица и овощехранилище Агрокомплекса «Емельяновский» , Емельяновский СДК, Храм во имя мученика Трифона и др.

              Пока есть в поселке крупное предприятие – есть у поселка и перспектива. «Емельяновский Агрокомплекс» – основной работодатель для жителей п. Емельяновский. Продукция агрокомплекса и изделия, выполненные в современных техниках прикладного творчества, представлены на выставке, как отражение настоящего и будущего поселка.

               Образцовый детский коллектив «Родничок», Смоленского СДК в Мошковском РДК.
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