
Аналитическая записка 
   об эффективности реализации  в 2018 году
 муниципальной программы «  Профилактика  наркомании, токсикомании  и алкоголизма   на территории Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области   на 2016-2018 годы»
 
от 14.01.2019 года
Муниципальная программа  « Профилактика  наркомании, токсикомании   и  алкоголизма  на территории Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области   на 2016-2018 годы» утверждена  постановлением  Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области  № 389  от 03.12.2015 года. 
Главная цель Программы –  снижение спроса на психоактивные вещества у детско-подросткового и молодежи населения, и снижение уровня заболеваемости алкоголизмом, наркоманией и токсикоманией среди этого контингента населения.
	 Для достижения указанной цели предполагается решить следующие задачи:
- сконцентрировать усилия субъектов профилактики алкоголизма, наркомании и токсикомании в четырех сферах: место жительства, общественные места, сфера досуга, учреждения образования;
- обеспечить координацию и нормативно-правовое регулирование деятельности субъектов профилактики алкоголизма, наркомании и токсикомании, организовать их работу в соответствии с научными разработками, данными мониторинга, социологическими и иными исследованиями;
- способствовать формированию у детей и молодежи социальной компетентности, жизненных навыков, стресс-преодолевающего поведения, системы ценностей, ориентированных на ведение здорового образа жизни;
- обеспечить реализацию системы раннего выявления детей и молодежи, незаконно употребляющих психоактивные вещества, в семье, учебных заведениях, местах досуга и контроля за ними;
- стимулировать и поддерживать гражданские инициативы, направленные против употребления психоактивных веществ, привлекать к деятельности по профилактике общественные и религиозные организации, социально ответственный бизнес, активизировать потенциал семьи в вопросах профилактики алкоголизма, наркомании и токсикомании;
- способствовать созданию благополучной ненаркотической среды для детей и молодежи, обеспечить занятость детей и молодежи (преимущественно из групп риска девиантного поведения), привлекать их к активным формам досуга;
- добиться эффективной реализации, действующей нормативно-правовой базы по вопросам профилактики алкоголизма, наркомании и токсикомании;
- формировать единую информационную стратегию при освещении вопросов, связанных с алкоголизмом, наркоманией и токсикоманией;
- способствовать созданию обстановки общественной нетерпимости к употреблению психоактивных веществ, стимулировать и поощрять граждан, информирующих общественность и компетентные органы о местах приобретения, сбыта, распространения и употребления психоактивных веществ;
- расширить лечебное и реабилитационное пространство потребителей психоактивных веществ, повысить объем и качество лечебных и реабилитационных услуг наркологического профиля.
- повысить информированность населения Сокурского сельсовета по проблемам злоупотребления психоактивными веществами;
- повысить интерес родителей к вопросам антинаркотического воспитания детей и подростков;
- расширить охват детей, подростков и молодежи программами профилактики злоупотребления психоактивными веществами в учебных заведениях.

	


В 2018 году выполнены следующие программные мероприятия и достигнуты  следующие  показатели  муниципальной  программы: 
  1) Информационные стенды установлены в администрации Сокурского сельсовета и в ДК «Нефтяник».
 2) В  периодическом печатном издании  органа местного самоуправления  Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области  «Вести Сокурского сельсовета»  и на сайте   постоянно  публикуется информация  по профилактике  наркомании, токсикомании и алкоголизма.
	Основными показателями  эффективности Программы является количество проинформированного населения Сокурского  сельсовета Мошковского  района Новосибирской области. Так, в целях выполнения вышеназванных мероприятий органом местного самоуправления на официальном сайте в сети Интернет и в официальном печатном издании регулярно размещалась информация  по профилактике терроризма и экстремизма. Таким образом, в результате проведения данных мероприятий до всех  жителей поселения  была доведена данная информация.


Выводы: по результатам оценки эффективности реализации указанной выше  муниципальной программы за 2018 год уровень оценки программы сохранился наравне с предыдущим годом. Выполнение показателей  (индикаторов)  муниципальной  программы   оценивается в 50%.
По итогам оценки эффективности целесообразно продолжить реализацию данной программы.
Глава Сокурского сельсовета
Мошковского района 
Новосибирской области                                                           П.М.Дубовский
