Аналитическая записка 
к заключению  об эффективности реализации  в 2018 году муниципальной программы   «По  военно-патриотическому воспитанию  и формированию гражданственности у молодёжи по Сокурскому сельсовету Мошковского района Новосибирской области  на 2016-2018 годы»  
 
 
от 14.01.2019 года

      Муниципальная программа  по  «военно-патриотическому воспитанию и формированию гражданственности у молодёжи по Сокурскому сельсовету Мошковского района Новосибирской области на 2016-2018 годы»  утверждена постановлением администрации  Сокурского сельсовета  Мошковского района Новосибирской области от 04.07.2016 № 142.
Главная цель Программы   патриотического воспитания – развитие у молодежи гражданственности и патриотизма, как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, формирование у них профессионально значимых качеств, умений и готовности к их активному проявлению в различных сферах жизни общества, особенно в процессе военной и других, связанных с ней, видов государственной службы, верности конституционному и воинскому долгу, высокой ответственности и дисциплинированности.  
Основные задачи патриотического воспитания в ходе реализации комплексных планов по патриотическому воспитанию детей и молодежи  , основной целью которой было создание системы патриотического воспитания детей и молодежи. Обеспечивается взаимодействие администрации  сельсовета, образовательного учреждения, трудовых коллективов, общественных объединений.
Система мероприятий Программы направлена на решение конкретных задач на всех стадиях её реализации. Достижение целей и задач Программы обеспечивается выполнением её мероприятий.
В 2018 году выполнены следующие программные мероприятия и достигнуты  следующие  показатели  (индикаторы)  муниципальной  программы:   Проведены праздничные мероприятия, посвященному Дню защитника Отечества; проведены встречи молодежи и подростков с ветеранами боевых действий  и тружениками тыла «Встреча поколений»; памятные мероприятия, посвященных Дню памяти и скорби; праздничные мероприятия, посвященных Дню России: проведены выставки рисунков и прикладного творчества среди школьников «Наша армия»; проведена книжная выставка «Герои ВОВ».
Основными показателями  эффективности Программы является количество проинформированного населения Сокурского  сельсовета Мошковского  района Новосибирской области. Так, в целях выполнения вышеназванных мероприятий органом местного самоуправления на официальном сайте в сети Интернет и в официальном печатном издании регулярно размещалась информация  о Патриотическом воспитании граждан Российской Федерации. Таким образом, в результате проведения данных мероприятий до всех  жителей поселения  была доведена данная информация.

	Выводы: по результатам оценки эффективности реализации указанной выше  муниципальной программы за 2018 год уровень оценки программы сохранился наравне с предыдущим годом. Выполнение показателей  (индикаторов)  муниципальной  программы   оценивается в 50%.
По итогам оценки эффективности целесообразно продолжить реализацию данной программы.
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