	Контрольно-счётный орган Сокурского сельсовета
Мошковского района Новосибирской области 
633120, Новосибирская область, Мошковский район, с. Сокур ул.Советская,13                                                 ksosokur@yandex.ru

АКТ

	проверки обоснованности расходования средств бюджета на оплату труда работникам аппарата администрации Сокурского сельсовета 
за 2023 год.

Новосибирская область,                                                            
Мошковский район, с. Сокур                                                    «30» ноября 2024 

  Проверка проведена в соответствии с планом работы Контрольно-счетного органа Сокурсуого сельсовета Мошковского района Новосибирской области на 2024 год председателем Контрольно-счетного органа (КСО) Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области Александровым Виктором Леонидовичем



  Нормативно-правовые и регламентирующие документы.

  Заработная плата работникам аппарата администрации Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области за 2023 год выплачивалась согласно:
- «Трудового кодекса Российской Федерации» от 30.12.2001 N 197-ФЗ;
-  Закон «О бухгалтерском учете» от 06.12.2011 № 402-ФЗ   с изменениями от 05.12.2022 № 408-ФЗ;
 - «Положения об оплате труда выборных должностных лиц, замещающих  муниципальные должности, действующих на постоянной основе и муниципальных служащих органов местного самоуправления Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области»,  принятого решением  15 сессии 5 созыва Совета депутатов Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 01.03.2017 года №13, в соответствии с Постановлением  Правительства Новосибирской области от 31.01.2017года № 20-п  «О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов ,выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и (или) содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области с внесенными изменениями решением 11 сессии Совета депутатов Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области 6 созыва от 28.10.2021 № 5;.
- ПОЛОЖЕНИЯ «О поощрении муниципальных служащих администрации Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области, утвержденного постановлением администрации Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 15.03.2016 года № 59;
 - «Положения об оплате труда работников, замещающих должности, не являющимися должностями муниципальной службы, в администрации Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области», утвержденным Постановлением администрации Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 04.12.2017 №277 с внесенными изменениями Постановлением от 26.11.2020 № 229;
-«Положения об оплате труда военно-учетного работника, осуществляющего свои полномочия по первичному воинскому учету граждан в муниципальном образовании Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области», принятого решением Совета депутатов Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области 6 созыва 7 сессии от 16.02.2021 года №35;
- постановление Губернатора Новосибирской области от 28.01.2008 года № 20 «О введении отраслевых систем оплаты труда работников областных государственных бюджетных и казенных учреждений Новосибирской области»;
- ПОЛОЖЕНИЕ «Об оплате труда рабочих отдельных профессий и младшего обслуживающего персонала, занятых обслуживанием органов местного самоуправления Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области», утвержденного постановлением администрации Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 26.09.2019 года № 187;
- ПОЛОЖЕНИЕ «Об оплате труда работников, осуществляющих функции по техническому обеспечению  (технический персонал) в администрации Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области» отдельных профессий и младшего обслуживающего персонала, занятых обслуживанием органов местного самоуправления Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области», утвержденного постановлением администрации Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 30.01.2019 года № 213;
- Распоряжения администрации Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области от 10.01.2023 № 2-рк «Об осуществлении доплаты в размере, который равен разнице между МРОТ и начисленной заработной платой»;
- «Основные направления бюджетной и налоговой политики Сокурского 
сельсовета Мошковского района Новосибирской области 
на 2023 год и плановый период 2024 - 2025 годов», принятые Постановлением администрацией Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области 26.12.2022 года №274.
 
Структура администрации Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области.

  Штатным расписанием предусмотрено:
- Глава Сокурского сельсовета - Глава администрации - 1 человек;
- Председатель контрольно-счетного органа – 1 человек,
- Заместитель Главы администрации – 2 человека; 
- ведущий специалист – 5 человек;
- специалист 1 разряда – 3 человека;
- специалист 2 разряда – 1 человек;
- персонал по техническому обслуживанию – 3 человека;
- рабочие профессии – 4 человека
	
Контроль.

1. Зарплата начисляется работникам Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области исходя из количества отработанного им времени. Для его учета применяют форму № Т-13 «Табель учета рабочего времени». После чего оформляются расчетная ведомость (форма Т-51) и Реестр для зачисления денежных средств на счета сотрудников в кредитную организацию, имеющий свой № и дату (зарплатный проект). Все сведения заносятся в карточки индивидуального учета сумм начисленных выплат и иных вознаграждений и сумм начисленных страховых взносов.
	Оплата работ по договору (ГПД) осуществляется после оформления Акта о приеме работ, выполненных по срочному трудовому договору, заключенному на время выполнения определенной работы (форма № Т-73).
Аналитический учет расчетов по оплате труда ведется в разрезе сотрудников и других физических лиц, с которыми заключены гражданско-правовые договоры.
Журнал операций расчетов по оплате труда, (ф. 0504071) ведется раздельно по счетам:
– КБК 1.302.11.000 «Расчеты по заработной плате» и КБК 1.302.13.000 «Расчеты по начислениям на выплаты по оплате труда»;
– КБК 1.302.12.000 «Расчеты по прочим несоциальным выплатам персоналу в денежной форме» 
Основание: пункт 257 Инструкции к Единому плану счетов № 157н

Выдержка из «Основных направлениях бюджетной и налоговой политики Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области на 2023 год и плановый период 2024 - 2025 годов».

	Расчеты с подотчетными лицами

	Увеличение дебиторской задолженности подотчетных лиц по заработной плате
	КРБ
	
	208 11 560

	Уменьшение дебиторской задолженности подотчетных лиц по заработной плате
	КРБ
	1
	208 11 660

	Увеличение дебиторской задолженности подотчетных лиц  по начислениям на выплаты по оплате труда
	КРБ
	1
	208 13 560

	Уменьшение дебиторской задолженности подотчетных лиц  по начислениям на выплаты по оплате труда
	КРБ
	1
	208 13 660


	
Для начисления отпускных сведения, каждый месяц, поступают от специалиста по кадрам, согласно графика отпусков.

  Вывод.
         В ходе проверки обоснованности расходования средств бюджета на оплату труда работникам администрации Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области за 2023 год, в «Основных направлениях бюджетной и налоговой политики Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области на 2023 год и плановый период 2024 - 2025 годов», закрепить регистр первичных документов  начисления зарплаты. 
	В связи с чем, Контрольно – счетный орган Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области рекомендует внести актуальные изменения в учетную политику Сокурского сельсовета Мошковского района Новосибирской области.

Председатель Контрольно-счетного
органа Сокурского сельсовета    
Мошковского района 
Новосибирской области                                                                В. Л. Александров
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Ознакомлены:

Глава Сокурского сельсовета
Мошковского района                                                 
Новосибирской области                                                                  П. М. Дубовский

Главный бухгалтер
администрации                                                            
Сокурского сельсовета                                                                   Л. М. Дмитриева

  
